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Ministerstvo zahraničných vecí a európ-
skych záležitostí Slovenskej republiky 
informuje, že Svätá stolica prostredníc-
tvom Apoštolskej nunciatúry na Sloven-
sku diplomatickou nótou potvrdila súhlas                        
s návrhom vlády SR. Ten sa týka dočasné-
ho pozastavenia sviatku Sedembolestnej 
Panny Márie, patrónky Slovenska, ako dňa 
pracovného pokoja – výlučne na rok 2026. 
Slovensko si tento sviatok tradične pripo-
mína 15. septembra.

„Rozhodnutie o dočasnom zrušení 15. sep-
tembra ako dňa pracovného pokoja je výsled-
kom neľahkých konsolidačných opatrení, ktoré 
si vyžaduje aktuálna ekonomická situácia. Nie 
je to rozhodnutie, ktoré sme prijali ľahko, no pri-
jali sme ho ako súčasť zodpovedného prístupu 
vlády,“ uviedol minister zahraničných a európ-
skych záležitostí Juraj Blanár s tým, že v danej 
veci rezort diplomacie viedol sériu diplomatic-
kých nót a konzultácií so Svätou stolicou, a to 
v súlade s článkom 25 Základnej zmluvy medzi 
SR a Vatikánom a v zmysle článku 57 Vieden-
ského dohovoru o zmluvnom práve. Ako ďalej 
zdôraznil J. Blanár, celý proces predstavoval 
štandardný rámec medzinárodnej komuniká-
cie, ktorým Slovenská republika zabezpečila, 
aby bol návrh vlády vopred konzultovaný a for-
málne odsúhlasený Svätou stolicou.

„Slovenská republika si nadovšetko váži 
princípy medzinárodného práva a zmluvných 
záväzkov, ku ktorým sa hlási ako suverénny a 

zodpovedný štát. Aj v prípade dočasného zru-
šenia sviatku Sedembolestnej Panny Márie 
sme postupovali striktne v súlade s ustanove-
niami Základnej zmluvy so Svätou stolicou aj 
s pravidlami medzinárodného práva,” doplnil 
šéf slovenskej diplomacie.

„Ministerstvo zahraničných vecí a európ-
skych záležitostí SR bude aj naďalej dôsled-
ne zabezpečovať plnenie medzinárodných 
záväzkov Slovenskej republiky vrátane tých, 
ktoré vyplývajú zo Základnej zmluvy so Svätou 
stolicou,“ uviedlo Ministerstvo zahraničných 
vecí a európskych záležitostí SR. „Zachovanie 
dobrých vzťahov s Vatikánom je pre nás dôle-
žité ako súčasť zahraničnej politiky Slovenska, 
a preto k tomu budeme naďalej pristupovať 
s plnou vážnosťou a rešpektom. Verím, že 
aj napriek tejto výnimočnej úprave zostáva 
duchovný význam sviatku Sedembolestnej 
Panny Márie ako patrónky Slovenska plne za-
chovaný – jej úcta je hlboko zakorenená v na-
šej spoločnosti a bude naďalej živo prítomná v 
duchovnom živote veriacich,“ uzavrel minister 
J. Blanár.

Svätá stolica prostredníctvom Apoštolskej 
nunciatúry na Slovensku diplomatickou nótou 
zo dňa 13. októbra 2025 potvrdila súhlas s návr-
hom vlády SR dočasne pozastaviť vykonávanie 
článku 9 písm. f) Základnej zmluvy medzi Slo-
venskou republikou a Svätou stolicou, čím sa 
umožňuje, aby 15. september 2026 – sviatok Se-
dembolestnej Panny Márie, patrónky Sloven-
ska – nebol dňom pracovného pokoja.

Svätá stolica súhlasila s dočasným 
zrušením sviatku 15. septembra

» ren
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Tel:0905 267 750 Lučenec

1. novembra 1512   
verejnosti bola prvýkrát sprístupnená výzdoba stropu Sixtínskej 
kaplnky, ktorú namaľoval Michelangelo

Výročia a udalosti
WWW.REGIONPRESS.SK
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VSKO

párny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Divín, Dobroč, Fiľakovo, Lovinobaňa, 
Mýtna, Panické Dravce, Ružiná, Tomá-
šovce, Vidiná, Poltár, Málinec, Veľký Kr-
tíš, Bušince, Dolná Strehová, Malý Krtíš, 
Modrý Kameň, Pôtor, Sklabiná, Želovce 
nepárny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Fiľakovo, Halič, Panické Dravce, Rapovce, 
Veľká nad Ipľom, Vidiná, Poltár, Cinoba-
ňa, Hrnčiarska Ves, Hrnčiarske Zalužany, 
Kalinovo, Kokava nad Rimavicou, Má-
linec, Veľký Krtíš, Kalinovo, Kokava nad 
Rimavicou 

lucenecko@regionpress.sk

Redakcia: Železničná 26 
LUČENEC

INZERCIA

 

LUČENECKO
VEĽKOKRTÍŠSKO-POLTÁRSKO

Miriam Hašková   0905 915 039

www.regionpress.sk
www.facebook.com/regionpress.sk
www.facebook.com/lucenecko.sk

Ve¾ký Krtíš

Poltár

Luèenec

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 Bratislavsko Východ
BZ  106.540 Bratislavsko Západ
DS  34.320 Dunajskostredsko
GA  34.390 Galantsko+Šaliansko
HC  30.330 Hlohovecko+Sereďsko
KM  16.450 Komárňansko
LV  30.580 Levicko
MA  29.680 Malacko
NR  54.170 Nitriansko
NZ  35.050 Novozámocko
PK  22.970 Pezinsko
PN  41.870 Piešťansko+NM+MY
SC  35.420 Senecko
SE  36.750 Senicko+Skalicko
TO  41.930 Topoľčiansko+PE+BN
TN  59.870 Trenčiansko+DCA+IL
TT  49.930 Trnavsko
ZM  20.930 Zlatomoravsko

BB    56.200 Banskobystricko+BR
KY  29.300 Kysucko=CA+KM
LI  37.270 Liptovsko=LM+RK
LC    30.860 Lučenecko+VK+PT
MT    38.570 Martinsko+TR
OR    34.980 Oravsko=DK+NO+TS
PB    33.590 Považsko=PB+PU
PD     40.150 Prievidsko
ZV    38.400 Zvolensko+DT+KA
ZH  26.880 Žiarsko+ZC+BS
ZA  50.780 Žilinsko+BY

BJ  37.210 Bardejovsko+SK+SP
GE  30.830 Gemersko = RV+RS+RA
HU  27.190 Humensko=VT+SV+ML
KE  92.130 Košicko
KS  24.900 Košicko okolie
SL   12.940 Ľubovniansko
MI  31.260 Michalovsko+TV+SO
PP  41.520 Popradsko+KK
PO  49.940 Prešovsko+SB
SN  32.540 Spišsko+LE+GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (30.860 domácností)

Bezplatný týždenník

EV 6218/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník II, rok 2025

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) LC 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP LC 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH):
• Text do 50 znakov   1 €
• Text do 100 znakov  2 €
• Text nad 100 znakov  3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá� , pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali�  v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto � pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „LC“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži.
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

„Očkovanie proti chrípke je jedno-
duchá, bezpečná a účinná preven-
cia,“ uvádza na sociálnej sieti Štát-
ny ústav pre kontrolu liečiv (ŠÚKL) 
a tiež dodáva, že vakcináciu proti 
chrípke vám môže predpísať a podať 
ktorýkoľvek lekár, ktorého navšte-
vujete.

Chrípka je podľa odborníkov vysoko 
infekčné vírusové ochorenie, ktoré sa 
šíri najmä kvapôčkami pri kašli, kýcha-
ní, rozprávaní, ale aj prostredníctvom 
kontaminovaných povrchov. Sezónna 
chrípka (október – máj) je spôsobená 
vírusmi, ktoré neustále mutujú a me-
nia svoje vlastnosti. „Preto sa odporúča 
očkovať každý rok – aktuálna vakcína 
chráni pred kmeňmi vírusu, ktoré v da-
nom období najviac cirkulujú v populá-
cii,“ objasňuje SÚKL.

Chrípka môže postihnúť kohokoľvek 
a viesť k závažným zdravotným kompli-
káciám. „Zvýšené riziko majú najmä se-
niori, tehotné ženy a ľudia s oslabenou 
imunitou. Očkovanie sa preto odporúča 
každému, kto chce minimalizovať rizi-
ko ochorenia a chrániť nielen seba, ale 
aj svoje okolie,“ dodávajú odborníci.

Prečo sa dať zaočkovať proti chríp-
ke?

• znížite riziko komplikácií (naprí-

klad zápal pľúc, priedušiek, uší či prí-
nosových dutín),

• ak sa nakazíte aj napriek očkova-
niu, priebeh ochorenia bude miernejší,

• chránite nielen seba, ale aj svoje 
okolie, najmä zraniteľné osoby.

Všetky vakcíny sú plne hradené 
zdravotnými poisťovňami. Ochrana sa 
vytvára približne do 10–14 dní po oč-
kovaní a trvá okolo 6 mesiacov – teda 
počas celej chrípkovej sezóny. Vakci-
náciu proti chrípke vám môže predpísať 
a podať ktorýkoľvek lekár, ktorého na-
vštevujete.

Očkovanie proti chrípke 
u ktoréhokoľvek lekára

Ilustračné foto. 
                                           zdroj foto MasterTux pixabay

» ren

Výška dávky v nezamestnanosti sa bude 
od nového roka postupne znižovať. Vy-
plýva to z novely zákona o sociálnom po-
istení, ktorú v rámci konsolidačného ba-
líka schválila Národná rada SR. Zmeny sa 
dotknú tých poistencov, ktorí sa na úrade 
práce zaradia do evidencie uchádzačov      
o zamestnanie od 1. januára 2026 a uplat-
nia si nárok na dávku v nezamestnanosti 
zo Sociálnej poisťovne. Výška dávky v ne-
zamestnanosti, ktorá sa vypláca najviac 
šesť mesiacov, sa im bude postupne zni-
žovať o 10 %, a to od štvrtého mesiaca jej 
vyplácania. 

Výplata dávky po novom
V rámci šesťmesačného podporného obdo-

bia bude Sociálna poisťovňa vyplácať dávku 
v nezamestnanosti prvý až tretí mesiac tak 
ako doteraz vo výške 50 % denného vyme-
riavacieho základu (DVZ). Štvrtý mesiac sa jej 
výška zníži na 40 % DVZ, piaty mesiac bude 
vo výške 30 % DVZ a šiesty mesiac vo výške 20 
% DVZ. Ostatné podmienky na vznik nároku 
na dávku v nezamestnanosti sa nemenia. 

Pri žiadosti do konca roka 2025, 
sa nič nemení

Pre osoby zaradené do evidencie uchádza-
čov o zamestnanie najneskôr do 31. decembra 
2025 platia doterajšie pravidlá. To znamená, 
že dávka sa im bude naďalej vyplácať vo výš-
ke 50 % DVZ počas celého šesťmesačného 
podporného obdobia.

Nevyčerpanie celej dávky a nárok na ňu 
pri ďalšej žiadosti

V prípade, ak poberateľ dávky v nezamest-
nanosti nevyčerpal celé šesťmesačné podpor-
né obdobie (zamestnal sa) a v období najviac 
dvoch rokov sa opätovne zaradí na úrade prá-
ce do evidencie uchádzačov o zamestnanie     
a požiada o túto dávku, vznikne mu nárok 
na výplatu dávky počas zostávajúcej časti 
podporného obdobia v sume určenej z toho 
DVZ, z ktorého sa vypočítala predchádzajúca 
vyplácaná dávka v nezamestnanosti.

Znamená to, že ak by mu bol „základný“ 
nárok priznaný napríklad od 31. decembra 
2025 (na šesť mesiacov), od 1. apríla 2026 sa 
zamestnal bol vyradený z evidencie uchádza-
čov o zamestnanie a dňom 1. septembra 2026 
by bol po skončení zamestnania opätovne do 
evidencie zaradený, nárok na výplatu dávky 
počas zostávajúcej časť podporného obdobia 
by sa určil rovnako z 50 % DVZ podľa zákona 
účinného do 31. decembra 2025.

Ak mu bude nárok priznaný od 1. januára 
2026 (na šesť mesiacov), od 1. apríla 2026 sa 
zamestná a bude vyradený z evidencie uchá-
dzačov o zamestnanie a dňom 1. septembra 
2026 po skončení zamestnania bude opätov-
ne do evidencie zaradený, nárok na výplatu 
dávky počas zostávajúcej časti podporného 
obdobia (apríl – jún 2026) bude v percentuál-
nom poklese 40 %, 30 % a 20 % z DVZ.

Informácie poskytla 
Sociálna poisťovňa

Zmeny vo výške dávky 
v nezamestnanosti

» ren
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DOVOZ NA ADRESUDOVOZ NA ADRESU

brojlerové kuriatka
18 týž. mládky,  18 týž. mládky,   
brojlerové kuriatka 

www.hydinashop.sk
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30. októbra 1918    
Martinská deklarácia proklamovala pri-
danie sa Slovákov k vytvoreniu ČSR.

Výročia a udalosti
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Kolagén, ktorý si podmaňuje zdravie aj krásu naraz!
V posledných rokoch sa o kolagéne ho-

vorí stále častejšie. Celosvetové štúdie 
preukázali, že správne užívanie kolagénu 
pomáha pri súvislosti so starnutím a  po-
hybovými problémami. 

Kolagén je bielkovina, ktorú tvorí 
skladba 19 aminokyselín prospešných 
pre ľudský metabolizmus a jeho správne 
fungovanie. Tieto bielkoviny sú dôležitým 
stavebným prvkom. 

Ľudské telo si už od útleho veku dokáže 
kolagén vytvárať samo a však pribúdaním 
veku je tvorba tejto bielkoviny v našom 
tele stále slabšia a slabšia. Bolo preuká-
zané, že už pri dosiahnutí 18 roka života 
je vo väčšine prípadov tvorba vlastného 
kolagénu takmer nulová. Každý metabo-
lizmus si dokáže robiť zásoby kolagénu, 
ktoré sa však vstrebávajú u každého je-
dinca rôzne a podľa toho sa odvíja zásoba 
kolagénu a   s tým spojené vyživovanie po-
hybového aparátu a pokožky. V dnešnej 
dobe existujú formy kolagénu, ktoré si 
vieme načerpať užívaním rôznych výživo-
vých doplnkov s obsahom kolagénu. 

Rybí a hovädzí kolagén sú veľmi dôleži-
tým stavebným prvkom v oblasti zdravej 
kĺbovej výživy, podpory správneho fun-
govania pohybového aparátu, zdravej po-
kožky, krásnych vlasov a silných nechtov. 

Hovädzí kolagén tvoria 2 typy kolagénu 
a to I a II, tieto kolagény sú neoddeliteľnou 
súčasťou v raste, obnove a rekonvalescen-
cie kostí, šliach, väzov a kože. Pri dennom 

užívaní predpísaných dávok dostáva naše 
telo skrz hovädzí kolagén veľké množstvo 
aminokyselín potrebných na regeneráciu 
tkanív. Hovädzí kolagén je pomocníkom 
pri bolestiach kĺbov, po úrazoch,  problé-
moch s pohybovým aparátom, bolestiach 
a pri reumatických ťažkostiach. 

Rybí kolagén tvorí kolagén typu I, tento 
druh kolagénu obsahuje podobné množ-
stvo aminokyselín ako hovädzí kolagén 
a  však v  menšom množstve. Zdrojom 
hydrolizácie kolagénu z  rýb sú šupiny 
a  koža. Tento typ kolagénu je bohatý na 
aminokyselinu „hydroxyprolín“ , ktorá je 

základným prvkom pokožky, ciev a tkanív. 
Rybí kolagén má blahodárne účinky v boji 
proti vráskam, zvyšuje pružnosť a elastici-
tu pokožky a podporuje antioxidáciu orga-
nizmu. Pleti pomáha  udržiavať mladistvý 
vzhľad s potlačením známok starnutia.

Medika Expert priniesla na trh formu 
kolagénov, v ktorých sú obsiahnuté zlož-
ky v navýšených denných dávkach. Den-
ná dávka kolagénu forte 2 v 1 obsahuje až                     
6 800 mg kolagénu s pridaným vitamínom 
C. Denná dávka hovädzieho kolagénu for-
te obsahuje až 8 000 mg kolagénu s prida-
ným MSM Opti+.      text:Medika Expert
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ODOLNÉ SKLENÍKY
Z POLYKARBONÁTU

499 €

ZADARMO4L HNOJIVA

TIP
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Váš domov, vaša sloboda.
Zostaňte mobilní bez obmedzení tam, kde je najkrajšie. 

Stoličkové výťahy od Stannah vám dájú slobodu užívať si 

svoj domov kedykoľvek a bez prekážok.

0800 162 162 www.stannah.sk

Najvyššia kvalita servisu na celom Slovensku.

*Táto ponuka je k dispozícii 
do 14.11.2025 a nie je platná 
s inými kampaňami alebo 
ponukami.

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.
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